Materia: Matematicas de 4to aino

Tema: Propiedades la Funcion Logaritmica

Propiedades inversas de funciones logaritmicas

Objetivo

Para entender las propiedades inversa de una funcién logaritmica.

Marco Teérico

La definicion de un logaritmo es el inverso de un exponente. Por lo tanto, una
funcién logaritmica es la inversa de una funcién exponencial. Recordemos lo que

significa ser la inversa de una funcion.

Funcién Exponencial: Y=a"
Funcion Logaritmica: Lg ) Y=X
Y como son equivalentes, definen a la misma funcion g:
gX)=Lg, Y=X
Por ser funciones inversas, sabemos que el dominio y el rango se intercambian,

veamos la siguiente tabla de valores:

Para la funcién f (X) =2~ Para la funcion (X)) = Log,Y
X Y X Y
-2 1 1 -2
4 4
-1 1 1 -1
2 2
0 1 1 0
1 2 2 1
2 4 4 2

Su representacion grafica es la siguiente:
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Propiedades generales de la funcién logaritmica
1.- EI DOMINIO (posibles valores de X), son todos los numeros reales positivos

D=(0,+®).

2.- EI RANGO (posibles valores de Y), son todos los numeros reales
oo 0

R=(+ .

3.- Siempre pasa por el punto (1, 0). Log1=0

4.- Es una funcion biunivoca, si Loga (X1) =L0ga (X2), entonces X4 = X3

5.- El eje Y es asintota vertical. La grafica nunca cortara al eje Y, se acercara
infinitesimalmente a ella.

6.-log,(a®) = X y alo8.X = x

Propiedades particulares de la funcién logaritmica
7.- Sia> 1 es creciente. Ejemplo log, Y =X
8.-Si 0 <a<1esdecreciente logl/2 Y=X
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Ejemplo A
Encontrar:
a) 10[og 56 =X

Aplicando la definicion de los logaritmos podemos decir que X = 56

b) log, 64 =X
Log 64=X
2" =64
2" =2° Potencias de igual base, se igualan los exponentes
X =6

c) 1083(1/243) =X

Log, V)y3=X

.1
243
|
3 =75
3
3X = 3-5 Potencias de igual base, se igualan los exponentes
X =-5
Ejemplo B
Despejemos la variable indicada:
a) Y =logy27
Y =Log,27
9" =27
3” = 33 Potencias de igual base, se igualan los exponentes
2Y =3
3
Y =2
2
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=3
b) logb8—4

3

lLoo 8 = —

g, 4
b =8

(b%y = (23 )% Se eleva ambos lados de la ecuaciéon a %
b=2
b=16

Ejemplo C

. ) — 91
Encuentre la inversa de f(z) = 2¢"7"
Solucién: Consulte la Encontrar el Inverso concepto de los pasos a seguir para
encontrar la inversa.

Cambiar f(%)a ¥. A continuacion, cambie ry Y.

3. Siga los pasos del ejemplo C para encontrar la inversa.

Se cambian las variables Xy Y

Se despeja la variable Y

fla) =47 =5
y =472 _5
r=4¥2_5

T+ 5= 4¥+?

logy(z +5) =y +2
logy(lz +5) —2=y

Palabras Claves
Propiedades inversas de los logaritmos
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g blossT — 2 b £ 1

Utilice las propiedades inversas de los logaritmos para simplificar las expresiones

siguientes.

2. logs (3)"
3. 102 (35)"
4. 10log(z+3)
5 logg 36(—1)
6. 9'8s(37)

Encontrar la inversa de cada una de las siguientes funciones exponenciales.
10.y = 3™+

19, (@) = 3e*
12y =2+
13.fx) = 73175
14.y = 2(6)="

15 flx) = 3(8)F75
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